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Csorvási Híradó

A Csorvási Amatőr Szín-
társulat újra vidám előadást 
tartott, amelyre szép szám-
mal érkeztek az érdeklődők 
november 21-én este.

A Pá, kis aranyom című zenés 
összeállítás az 1930-as évek lo-
kálhangulatát idézte, korabeli 
bulvárhírekkel, slágerekkel, 
szerkesztő-rendezője Bara-
nyainé Imre Julianna, aki így 
értékelt: 

- Az est a szórakoztatáson 
túl értékfelmutatás volt, a kör-
nyék szellemi múltjából, tárgyi 
eszközeiből. Az elhangzó tör-
ténetek Orosházán, a környé-
ken történtek meg, a jelenetek 
szereplői a nézők felmenői is 

lehettek volna. A helytörténeti 
gyűjteményből olyan bútoro-
kat hoztunk, amelyek csorvási 
családokéi voltak, csorvási as�-
szonyok horgolt csipkéivel ta-
karva. Ezeken a székeken ülve 
olvasták a korabeli újságokat.

Az előadás előkészítése és 
bemutatása a közösségformá-
lás jó eszköze is, hiszen a sze-
replők közösen dolgoztak a 
kitűzött cél érdekében, a nézők 
ismerősöket láthattak a szín-
padon, akikről nem gondolták 
volna, hogy így kiállnak, be-
szélnek, énekelnek, táncolnak. 
Talán egy kicsit jobban megis-
merhettük egymást.

CSASZ: Pá, kis aranyom!
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Idén is a közösséget erő-
sítő, a közös ünnepvárásra 
alkalmat adó programokkal 
készült Csorvás advent, ka-
rácsony alkalmából.

A díszkivilágítással ékesí-
tett parkban gyönyörű kará-
csonyfa magasodik - a fenyőfa 
Rálikné Szilágyi Piroska felaján-
lása, köszönet érte. Dunainé 
Zengő Emese munkájának kö-
szönhetően kedves ünnepi dísz 
is látható a parkban, ahol elké-
szülhetnek a családi fotók is.

Advent első vasárnapján a 
parkban gyűltünk össze az első 
gyertya jelképes meggyújtásá-
ra, a csorvási óvodások, iskolá-
sok, művészeti iskolások, Mia 
valamint a Nefelejcs Népdalkör 

ünnepi műsora emelte az ese-
mény fényét. Cipősdobozokba 
rejtett ajándékokat is várták 
ezen a napon, a felajánlók ezzel 
is szebbé tehették a rászoruló 
gyermekek karácsonyát.

Advent első vasárnapjától 
Kabai Sándor portája is gyö-
nyörűen kivilágítva várja a 
látogatókat. Több mint 20 éve 
már, hogy a Munkácsy utcá-
ban ünnepi díszek sorakoznak 
Sanyi bácsi és Erzsike néni 
házán, udvarán. Idén is pazar 
a látvány, kedves a fogadtatás, 
a gyerekeknek Erzsike néni 
szaloncukorral is készült. A 
vélemény osztatlan: az ünnepi 
fényár lenyűgöző, a karácsonyi 
dekoráció eléri a célját és ün-
nepi hangulatba ringat kicsit 
és nagyot egyaránt. December 
14-én a fényárban úszó autók 
is felvonultak az utcában nagy 
tetszést aratva.  

Télapó és rosszcsont kram-
puszai interaktív műsorral 
kedveskedtek a gyerekeknek 
december elején a művelődési 

házban, és bizony kiderült: a 
kiscsizmák már készen állnak 
a Mikulás ajándékainak foga-
dására. Természetesen a gye-
rekek szaloncukort is kaptak 
az előadás végén. A művelődési 
ház szervezte Télapó szolgálat 
keretében a jó gyerekek bizo-
nyára nagy örömmel, verssel, 
dallal fogadták a Nagyszakállút. 

A fiatalok mellett városunk 
idős lakossága is kapott aján-
dékot, bár nem a Mikulás, 
hanem az önkormányzat jó-
voltából. A város karácsonyi 
csomagjában alapvető élelmi-
szerek (cukor, tészta, rizs, méz 
stb.) sorakoztak, egy kicsit 
szebbé, könnyebbé téve az ün-
nepi készülődés időszakát. 

A művészeti iskolások Jé-
zusváró percek címmel ünnepi 
hangversenyre invitálták az ér-
deklődőket, a szép hagyomány 
keretében a művészeti iskola 
koncerttermében csendültek 
fel az alkalomhoz illő dalok. Ad-
vent második vasárnapján or-
gonakoncerttel ajándékozták 
meg a csorvásiakat a Csorvási 
Baráti Társaság szervezésének 

köszönhetően. Szekszárdy Imre 
orgonista többek között Schu-
bert, Morricone darabokból 
játszott részleteket, valamint 
hazai könnyűzenei műveket is 
előadott. 

Az elmúlt évek hagyományait 
folytatva idén is megrendezték 
a Világító Advent programot, 
számos család csatlakozott 
Gombkötő Réka felhívásához, 
aminek köszönhetően minden 

Városi AdventVárosi Advent
nap akár több ház is ünnepvá-
ró díszbe öltözve kedves üze-
netekkel, apró ajándékokkal 
várta/várja az ablakvadászo-
kat. Az örömteli játék decem-
ber 24-éig tart.

Szerkesztőségünk nevében is 
boldog karácsonyt és

sikerekben, egészségben 
gazdag boldog új esztendőt 

kívánunk Önöknek!

Szereplők: Araczki Tibor, Szombati Dávid, Lengyel Tímea,
Szénási-Bernáth Katalin, Lednej Edit, Kukla Zoltán, Gombkötő Réka,

 Pitters Roberta, Gombkötő Géza, Sajtiné Hegyi Judit

Csorvási Szenior Tánccsoport:
Maczák Istvánné, Sztvorecz-Sajti Ágnes, Kaszai Tiborné,

Gergely Éva, Onáka Istvánné, Tar Lajosné, Kocsisné Tóth Anikó,
Szél Kálmánné, Havrán Jánosné, Juhászné Kálmánné,

Várdai Katalin, Melich Istvánné, Nyáriné Ilona, Szabadosné Klára, 
Tárnyikné Erika
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Hulladékszállítás. A hulladékszolgáltató a szelek-
tív hulladékot december 22-én szállítja el, míg a zöldhulladékot 
december 17-én. Vegyes hulladék esetében decemberben egy át-
helyezett nappal kell számoljunk: december 26-a, péntek helyett 
december 27-e, szombaton ürítik a vegyes hulladékot tartalmazó 
kukákat. Ügyfélfogadás a polgármesteri hivatalban: december 
17-e, szerda 10 óra és 12.30 között.

Bővebb információ: tappe.hu

Közmeghallgatást tartott 
Csorvás város képviselő-tes-
tülete november végén.
A lakosság számára meghirde-

tett egyeztetésen Baráth Lajos 
ismertette az elmúlt időszak 
eseményeit, kitérve a prog-
ramokra, az örömteli módon 
újraéledő kapcsolatra testvér-
településünkkel, Felsőheggyel, 
továbbá a civil szervezetek és a 
város erős kapcsolatára, melyet 
nagyra tart a képviselő-testü-
let. Tájékoztatást adott arról is, 
hogy a közmeghallgatás idő-
pontjáig 13 alkalommal ülése-
zett a testület, ebből 8 alkalom-
mal rendkívüli ülést tartottak, 
munkájuk során összesen 101 
határozat és 9 rendelet született 
– ezekről a város honlapjáról 
részletesen lehet tájékozódni. 
A városvezető kifejtette: a város 
idén 2,464 millió forint bevé-
tellel és ugyanennyi kiadással 
tervez. Vélhetően idén lesz utol-
jára ilyen magas ez a költség-
vetési ráta, hiszen befejeződött 
a szennyvíztelep rekonstruk-
ciója, ami 2,2 milliárd forintot 
emésztett fel. A felújításra azért 
volt szükség, mert Csorváson a 
szennyvízkibocsátás mértéke 
jóval meghaladta az uniós mér-
téket. A projekt most zárult le, 
így mostantól az előírásoknak 
mindenben megfelelő módon 
működik a szennyvíztelep. Szo-
ciális támogatásokra idén kö-
zel 24 millió forintot fordíthat 
a város az állami előírásoknak 
megfelelően, ebből az összegből 
a nehezebb körülmények között 
élő családokat segítették példá-
ul lakhatási támogatással, tüze-
lőanyaggal.

A polgármester emlékezte-
tett, négy projektet valósít meg 
a város abból a mintegy 33 mil-
lió forint vissza nem térítendő 
támogatásból, amit Versenyké-
pes Járások Program keretében 
nyert el a település. Ebből a 
forrásból fordítanak a játszó-
tér bővítésére,  egy új buszváró 
beszerzésére, elhelyezésére a 
vasútállomási megállóhelynél, 

Közmeghallgatás
Kerékpárút, pályázatok, lehetőségek

információs és tájékoztató táb-
lák beszerzésére, valamint két 
új, rendszámfelismerésre is al-
kalmas kamera beszerzésére 
– ezt a két kamerát a városból 
kivezető útszakaszokra terve-
zik telepíteni és így összesen 14 
kamera szolgálja majd a bizton-
ságot, illetve segíti a rendőrség 
munkáját. 

Elmondta azt is, hogy bár túl 
sok forrást nem fordíthatott a 
város fejlesztésre, arra azért 
volt mód, hogy 58 napelemes 
lámpával bővült a közvilágítás, 
emellett 171 méter hosszan épí-
tettek járdát. A belterületi út-
hálózat összesen 44 km, ennek 
72%-a volt aszfaltos, amikor a 
testület átvette a város vezeté-
sét, most 81,76% az arány. Hoz-
zátette, a TOP Plusz pályázat ke-
retében ismét pályázni fognak, 
sikeres pályázat esetén többek 
között a Bacsó Béla utca aszfal-
tozását tervezik. Jelentős, több 
mint 400 millió forintot nyert 
a város a napközikonyha felújí-
tására - a hosszasan elnyúló fo-
lyamat most jut el arra a pontra, 
amikor a kivitelezőről dönthet a 
város és elkezdődhet a felújítási, 
bővítési munkálat. Ugyanez igaz 
az óvodabővítésre korábban el-
nyert pályázat esetében is.  

A közmeghallgatás keretében 
lakossági felvetésre szó volt töb-
bek között a Bajcsy-Zsilinszky 
utcai kerékpárútról. Helyenként 
balesetveszélyes a kerékpárút, 
ám a rendbetételére (a szét-
csúszó szegélykő rendezésére) 
jelenleg nincs forrása az önkor-
mányzatnak, noha hidegaszfalt-
tal amit lehet orvosolnak és fi-
gyelik a pályázati lehetőségeket 
is. Szó esett a Csorvási Híradó 
aktualitásáról, valamint a test-
vértelepülésekre látogató kül-
döttségekhez való csatlakozás 
lehetőségéről is.

A közmeghallgatáson megje-
lent lakosok a nemrégiben meg-
jelent Otthonunk Csorvás – A 20 
éves város című könyvet vehet-
ték át a tanácskozás végeztével. 

A beruházást a budaörsi 
Veolia Water Solutions & Tech-
nologies Magyarország Vállal-
kozási és Szolgáltató Zrt. és a 
Veolia Mélyépítő Magyaror-
szág Kft. nyerte el.

A szennyvíztelep kivitelezé-
si munkálatai befejeződtek, a 
próbaüzem sikeresen zárult, 
így 2025. szeptember 17-én sor 
kerülhetett a műszaki átadás-
átvételre. A projekttel egy új, 
korszerű szennyvíztisztító te-
lep létesült a régi telep helyén 
(a régi építmények elbontása 
megtörtént az újak üzembe he-
lyezésével).

A telep a felújítás megkez-
dése előtt 500 m3/nap (5000 
lakosegyenérték) névleges 
kapacitással rendelkezett. Az 
új telep kapacitása jelentő-
sen megnőtt, ami 634 m3/nap 
(6480 LEÉ). Ez elegendő ahhoz, 
hogy hosszabb távon is zökke-
nőmentesen történhessen ka-
pacitás tekintetében a szenny-
víz befogadás, tisztítás.

A projekt teljes bruttó el-
számolható összköltsége több, 
mint 2 milliárd forint és amiből 
támogatásként elnyert összeg 
1.934.433.518 forint. Magának 
az építési-kivitelezési mun-
kának az elszámolható össz-
költsége bruttó 1.870.500.000 
forint, az erre eső támogatási 
bruttó összeg 1.682.957.161 
forint.

A beruházás során az átfo-
lyásos, eleveniszapos techno-
lógiát állították rendszerbe. Az 
egyenes átfolyású rendszerek 
a szennyvíztisztításban a leg-
elterjedtebb rendszerek. Az 
egyes reaktorok és ülepítők 
minden esetben az adott célra 
kialakított, önálló tereket al-
kotnak. Ez abból a szempont-
ból nagyon praktikus, hogy a 
szennyvíztisztító tervezése so-
rán az adott szennyvízterhelés-
re optimalizált reaktorméret és 
geometria alakítható ki.

Az egyenes átfolyású techno-
lógiákat úgy alakítják ki, hogy 
a rendszeren belül a vizet a le-
hető legkevesebb alkalommal 
kelljen szivattyúzni. Ez úgy 
érhető el, ha a belépő szenny-

vizet a technológia elején fel-
emelik, majd ezt követően gra-
vitációsan mozog. Mivel a nyers 
szennyvíz még a legkülönbö-
zőbb darabos szennyezőket is 
tartalmazza, felemelésére az 
egyszerű és rendkívül meg-
bízható üzemű arkhimédeszi 
csavarszivattyúkat alkalmaz-
zák. Az egyenes átfolyású rend-
szerekben a műtárgyak sorba 
kapcsolva követik egymást. Az 
úgynevezett SBR (Szakaszos 
Betáplálású Reaktor) eljárás 
alkalmazása egy hatékony 
módszer a szennyvíz kezelé-
sére, amely időben szétválasz-
tott és ciklikusan ismétlődő 
fázisokban végzi a tisztítást. 
Az SBR technológia egy térben 
elvégzett tisztítási technológia, 
ahol az egyes részfolyamatok 
időben eltolva valósulnak meg. 
Vagyis így a legegyszerűbb át-
folyásos, eleveniszapos tech-
nológiai folyamat – ami nem 
rendelkezik előülepítővel, csak 
anaerob, anoxikus, aerob térrel 
és utóülepítővel – lekövethető. 
Hogy a fenti technológia meg-
felelő módon működni tudjon, 
párhozamos ág kiépítése vagy 
puffermedence kiépítésére volt 
szükség a tisztítási medence 
előtt. Továbbá nagyon fontos 
volt egy megbízható és stabil 
vezérléstechnika, ami az egyes 

folyamatokat a medencében 
végrehajtja.

Az SBR előnyei:
1. Egyszerűsített Rendszer: 

Az SBR rendszerek nem igé-
nyelnek bonyolult recirkulációs 
rendszereket, így csökkentik az 
energiafogyasztást és a karban-
tartási igényeket.

2. Rugalmasság: A terhelés 
tág határok között változtat-
ható, és a rendszer rugalmasan 
alkalmazkodik a szennyvíz mi-
nőségéhez.

3. Automatizálás: A folya-
matok teljesen automatikusak, 
minimális kezelői jelenlétet igé-
nyelnek.

Az SBR rendszerek különö-
sen alkalmasak lakossági és 
ipari szennyvizek kezelésére, 
és a legkorábban alkalmazott 
eleveniszapos szennyvíztisztí-
tó rendszerek közé tartoznak. 
A technológia hatékonysága és 
alacsony üzemeltetési költsé-
gei miatt népszerű választás a 
szennyvízkezelés terén.

Az SBR technológia tehát egy 
modern és hatékony megoldás 
a szennyvíz kezelésére, amely 
a biológiai tisztítási folyamatok 
optimalizálására épít.
A projekt az Európai Unió támo-

gatásával, a magyar állam társ-
finanszírozásával valósult meg.

Pályázati forrásból
ÚJ, KORSZERŰ SZENNYVÍZTISZTÍTÓ TELEP LÉTESÜLTÚJ, KORSZERŰ SZENNYVÍZTISZTÍTÓ TELEP LÉTESÜLT
Csorváson több mint harminc éve, 1994-ben épült a szennyvíztisztító telep, amely 2008-

ban gépészeti rekonstrukción esett át, ám azóta forráshiány miatt csak kisebb felújítások 
történtek. A szennyvíztisztító telep a korábbi kialakítás mellett már nem volt képes megfele-
lő hidraulikai és tisztítási kapacitásra. Az utóbbi években a telep folyamatosan bírságolt volt, 
ezért a városban a szennyvíztisztítási technológia fejlesztése vált szükségessé.

Nem drágul
A legutóbbi testületi ülésen számos előterjesztést vitattak 

meg a képviselők és hoztak döntést. Ilyen sokakat érintő kér-
dés volt az iskolai étkeztetés díja. Orosházán áremelkedéssel 
számolhatnak a szülők, Csorváson azonban a képviselő-testü-
let döntése értelmében nem. Noha az energiaárak emelkedtek, 
melyre szükségszerűen reagálni kell, ezért a helyi szolgáltató 
25 százalékkal növelte a rezsinormatíva árát, azonban a nyers-
anyagnormákon nem változtatott. Ez azt jelenti – fogalmazott 
Baráth Lajos polgármester az ülésen –, hogy nem drágul az ét-
keztetés ára, a szülők nem fogják megérezni az emelést, mert 
a rezsinormatívát az állam visszafinanszírozza.
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Évek óta kialakult gyakor-
lat, hogy a csorvási méhé-
szek mézkóstolót tartanak 
az óvodában, iskolában.

Mindez a méhek alázatos 
munkája és a méhészek nagy-
lelkű méz felajánlásával való-
sulhatott meg ebben az évben 
is novemberben.  

A méz fogyasztásának nép-
szerűsítése egészségünk meg-
őrzése érdekében, kiemelten 
fontos feladat számunkra. A 
méz egy sokoldalú természetes 
élelmiszer, amely számos mó-
don segíthet a gyermekeknek 
az óvoda, iskola kihívásainak 

Református
egyházközség ünnepi 

eseményei
December 20., szombat 15 óra 
Hudák szőtteskúria – szolgál 

a Presbitérium

December 22., hétfő 17 óra 
bűnbánati istentisztelet

December 23., kedd 17 óra 
bűnbánati istentisztelet

December 24., szerda 15 óra 
angyaljárással egybekötött 

ünnepély

December 25., csütörtök 10 óra
úrvacsorás istentisztelet 

December 28., 10 óra
örökkévalóság vasárnapja 

December 31., 10 óra
óévi istentisztelet 

Január 1., 15 óra
újévköszöntő istentisztelet 

Az Egyesített Szociális Intéz-
mény a szociális munka nap-
ja alkalmából szakmai napot 
tartott Csorvás Város Önkor-
mányzata támogatásával nov-
ember 13-án.

A rendezvényen 70 Csorváson 
szociális munkát végző szak-
ember volt jelen három intéz-
ményből: a Humán Szolgáltató 
Központ vezetői és csorvási 
dolgozói, a Csillag Lakóotthon 
vezetői és dolgozói, az Egyesített 
Szociális Intézmény dolgozói. A 
fenntartót Baráth Lajos polgár-
mester, dr. Kerekesné dr. Mracskó 
Gyöngyi jegyzőasszony, valamint 
Vereskáné Salla Valéria alpol-
gármester asszony képviselte. 

Szociális dolgozók szakmai napja

Nagyon tartalmas, színvonalas 
élvezetes előadások voltak. Min-
den megjelent kifejezte, mennyi-
re szükségesek ezek a találkozók 
szakmailag és mentálisan is. Úgy 
érezték, hogy sokat kaptak ettől 
a naptól, tudtak töltekezni és 
ismereteik is bővültek. A kávé-
szünetekben volt alkalom az is-
merkedésre és a hasznos tapasz-
talatcserékre. Az előadások után 
közös ebéddel folytattuk az ün-
neplést. Jó hangulatú tartalmas 
napot töltöttünk együtt. A vis�-
szajelzések alapján mindenki-
nek sikerült kizökkennie a napi 
malomkerékből és ez fontos a 
kiégés megelőzése érdekében is.

Maczák Istvánné 

leküzdésében. Immunerősítő, 
energiát ad, javítja a koncent-
rációt és csökkenti a stresszt. 
Rendszeres fogyasztásával 
támogathatjuk gyermekeink 
egészségét és teljesítményét. 
Javasolt mennyiség gyermekek 
számára: naponta egy kávés-
kanál méz. 

Külön köszönet illeti azokat a 
méhészeket, akik összesen 25 kg 
mézet adományoztak a gyere-
keknek: Kovács Nándor, Kőszegi 
Nándor, Simon Zoltán, Mihalik 
Ferenc, Kis Antal, Kovács Roland, 
Horváth Sándor, Faragó Zoltán 
és Faragó Ágnes.

Mikulás érkezése 
Ebben az évben is nagyon 

várták a Mikulás érkezését a 
bölcsődés és óvodás gyerme-
kek. Énekeltek, verseltek egész 
héten. A Mikulás ezt biztosan 
meghallotta és csomagban el-
küldte a nagy Mikuláskönyvét, 
melybe a csorvási gyerekek is 
belerajzolhatták üzeneteiket. 
Minden óvodai csoportba és a 
bölcsődébe is belátogatott és 
megígérte, hogy egy év múlva 

ismét eljön. A Szülői Szervezet 
a jótékonysági bál bevételéből 
segített megpakolni a Mikulás 
puttonyát. 

A csillogó gyermekszemek és 
a mosolygós arcok köszönetét 
tolmácsolom ezúton is minden 
támogatónak. 

Vereskáné Salla Valéria 
Csorvási Óvoda és Bölcsőde

Fotót készítette:
Csorvási Óvoda és Bölcsőde 

Süni csoport

Hálásan köszönjük nagylel-
kűségüket! Kívánunk minden 
kedves olvasónknak jó egész-

séget és szeretetteljes, áldott 
ünnepeket!

Faragó Gábor

Mézes reggeli az óvodában, iskolában

Összefogás
A gyermekekért 

báloztak
A hagyományokhoz hűen 

novemberben iskolai jóté-
konysági bált szervezett a 
Gulyás Mihály Iskolai és Mű-
vészeti Alapítvány, valamint a 
szülői szervezet.

Idén több mint egymillió fo-
rint lett a bál bevétele, melyet 
ezúttal is a gyermeket szolgá-
ló fejlesztésekre fordítanak a 
szervezők. Pedagógus, iskola-
igazgató, Csorvás díszpolgára volt 
Gulyás Mihály (1904-1998), 
az ő nevét viseli a helyi iskola. 
Novemberben született, ezért 
minden évben ebben a hónap-
ban rendezik meg az iskolát 
támogató jótékonysági bált. So-
kan áltak idén is a jó ügy mel-
lé, a november 15-ei, teltházas 
rendezvényen garantált volt a 
jó hangulat. Nem csak szemé-
lyes részvétellel és megváltott 
jeggyel, illetve tombolatárgyak 
felajánlásával és tombolavásár-
lással, hanem támogatói jegyek 
megváltásával is hozzá lehetett 
járulni a gyűjtéshez.

A szervezők minden támo-
gatást hálásan köszönnek, kü-
lönös tekintettel a Kuke Bt.-re: 
a cég 200 ezer forintot ajánlott 
fel a helyi gyermekeket szolgá-
ló összefogásra. A vacsorát és 
a büfét a Csorvási Szolgáltató 
Nonprofit Kft. szolgáltatta, a ze-
nét pedig Lukács Róbert. 
– A bál bevétele 1 millió 320 ezer 
660 forint lett, melyet a Gulyás 
Mihály Iskolai és Művészeti Ala-
pítvány számláján helyeztünk 
el. Az alapítvány kuratóriuma, 
Kovács Irén elnökasszony irá-
nyításával, gondoskodik arról, 
hogy minden forint a gyerme-
kek érdekében legyen felhasz-
nálva – tudtuk meg Araczkiné 
Kádár Ágnes szervezőtől. – Kö-
szönetet mondunk mindenki-
nek, aki valamilyen formában 
támogatta rendezvényünket.
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Anyakönyvi hírek:
Elhunytak:

Mihályi Andrásné
sz. Petes Mária 74 év
Bondár Ferenc 74 év

Hajas Mátyásné
sz. Kecskés Katalin 88 év

Elekes Elemérné
sz. Szemenyei Gizella 87 év

Tárnyik Zoltán Tamás 59 év
Plesovszki Lászlóné

sz. Lestyán Mária Terézia 75 év
Araczki Jánosné

sz. Neller Mária 88 év
Miszlai Pálné

sz. Gombkötő Magdolna 79 év

Kilencven évvel ezelőtt, 1935. november 21-én született 
Kolarovszki Mihályné Flórika néni

akinek Csorvás lakossága nevében is szeretettel gratulált
Baráth Lajos polgármester és dr. Kerekesné dr. Mracskó Gyöngyi 

jegyzőasszony. Flórika néni otthonában, családja körében
fogadta a jókívánságokat.

Kívánunk neki még sok boldog születésnapot, jó egészséget!

KÖSZÖNET
December elején tartották a 

Békés vármegyei véradó ün-
nepséget, melyen a sokszoros 
véradók vehettek át elismeré-
seket. Köztük volt a csorvási 
Lovas János, aki 120. véradá-
sért kapott tárgyi jutalmat. 
Lovas János minden egyes vár-
adás alkalmával három ember 
gyógyulásához, sikeres műtét-
jéhez járult hozzá. 

A véradók önzetlensége, 
rendszeres segítségnyújtása 
nélkülözhetetlen az emberélet 
mentése során, éppen ezért el-
ismerésre méltó mindenki, aki 
szabadidejéből áldozva karját 
nyújtja, hogy embertársai se-
gítségére legyen. Csorváson is 
évente több alkalommal lehet 
vért adni, melyen minden 18 és 
65 év közötti, önmagát egész-
ségesnek érző ember részt ve-
het és segíthet. 

Nem mindennapi vendég 
látogatott el Csorvásra a köz-
elmúltban. Boti, a humanoid 
robot az Edison Klub meghí-
vására érkezett a városba, kí-
sérője, Kónya Szabolcs Leven-
te békéscsabai mechatronikai 
mérnök segítségével pedig be 
is mutatkozott és válaszolt – 
méghozzá magyarul – az ér-
deklődők kérdéseire.

Boti, a humanoid robot külö-
nösen a gyerekek körében volt 
népszerű, akik folyamatosan 
ostromolták, beszéltek hozzá, 
sőt még kezeltek is vele, addig, 
amíg az el nem „fáradt” és fel 
nem „rakták” a töltőre. 

– Boti egy Unitree G1-es hu-
manoid robot. Ez a modell janu-
ár óta elérhető a piacon, nagyon 
új a technológia. Folyamatosan 
jönnek ki rá a frissítések, bővül 
a tudása. Tanítható mozdulatok-
ra, különböző interakciókat tud 
és gyárilag képes angolul kom-
munikálni – mondta Kónya Sza-
bolcs Levente, aki békéscsaba-
iként még 7. osztályos korában 
lett tagja az Edison Klubnak. – 
Az én munkám az volt, hogy egy 
külső hangmodul segítségével 
megtanítsam magyarul beszélni, 
de már bármilyen nyelven tud 
egészen magas szinten kommu-
nikálni. Egyszerű, szóban elvé-
gezhető feladatok megoldására 
képes. Egy titkárnői funkciót 
már el tud végezni. A jelenlegi 
képességeivel tökéletesen alkal-
mas arra, hogy kizárólag pro-
móciós célra, bemutató eszköz-
ként, oktatási célra használjuk. 
A gyártótól hozzáférésre várunk, 
hogy deréktól lefelé is progra-
mozható legyen, a lábmozdu-
latait is tanítani lehessen, mert 

jelenleg csak a felső test, a kezek 
mozgása tanítható. 

– Az EEG headset segítségével 
a gondolatvezérlés és EEG-tech-
nológiát mutattam be, amivel a 
játékvezérlés felé nyílik meg egy 
új világ, ahol a gondolatainkkal 
irányíthatunk eseményeket, tör-
ténéseket. Egy lufifújó játékot és 
egy autóversenyt fejlesztettem 
eköré. Ezt és egy egyszerű ve-
zérlőskála felépítését, progra-
mozását, műszaki hátterét mu-
tattam be. Hoztam még egy FPV 
headtrackinges RC autót, amely-
re egy FPV kamera van felszerel-
ve. Úgy vezethetjük, mintha ben-
ne ülnénk, valós kormány, pedál 
kezelőfelületekkel, és a pilóta 
úgy lát, mintha benne ülne. Az 
autó leköveti a fej mozgását, így 
a vezető kedve szerint bármerre 
nézelődhet út közben. Ezt újabb 
szintre emeli az a rendszer, ami 
olyan szimulátorplatformokkal 
is elérhető, ami mozog is alat-
tunk, vagyis átélhetjük, mintha 
az autó átmenne egy bukkanón. 
Ezt a Newton Szimulátor meg-
rendelésére fejlesztettem – is-
mertette Szabolcs a megyei lap 
kérdésére. 

Szabolcs több partnercég ré-
szére végez fejlesztéseket. Mint 
mondja, még általános iskolás-
ként találkozott a Murvai József 
vezette Edison Klubbal, ahol 
műszaki irányú tehetségprog-
ram működik. Békéscsabáról 
járt át Csorvásra, ahol taggá vált, 
mert annyira megtetszett neki 
ez a világ, ez az alkotásra kész-
tető környezet. Fontos alapokat 
kapott, hogy a mostani pályájára 
kerüljön. 

beol.hu/Gajdács Pál

A szlovákságért
A Csorvási Szlovák Önkor-

mányzat Képviselő-testülete 
közmeghallgatást tartott a 
közelmúltban.

A Bajcsy-Zsilinszky utcai kö-
zösségi házban tartott ülésen 
átadta a Csorvási Szlovákságért 
kitüntetést is. A díjjal a grémi-
um elismerését és köszönetét 
fejezte ki Zsákaiová Vlastának 
azért az áldozatos munkáért, 
amit hosszú időn át végzett a 
csorvási szlovák nemzetiség 
szellemi kultúrájának és nyelvi 
gazdagságának megőrzéséért, 
közvetítéséért, gyarapításáért 
és értékes segítségért. Az ese-
mény alkalmából Baráth Lajos 

Humanoid robot az Edison Klubban
Boti, a robot járt Csorváson

polgármester is köszöntötte 
a díjazottat és a jelenlévőket, 
a város ajándékaként pedig a 
közelmúltban a város 20 éves 
fennállása alkalmából megje-

lent Otthonunk, Csorvás c. kö-
tetet adott át. A rendezvényen 
a Csorvási Szlovákok Baráti 
Köre évértékelő eseményére is 
került sor.

Foto: Szente Károly

Áldott, békés karácsonyt
minden csorvási lakosnak!

Baráth Lajos polgármester


